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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

συνήλθε σε συνεδρία σήμερα, Τρίτη, 13 Ιουνίου 2023, και συζήτησε, με βάση την ημερήσια 

διάταξή της, τα ακόλουθα θέματα: 

 

1. Επιστολή Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ημερομηνίας 2 

Ιουνίου 2023, αναφορικά με τον διορισμό προέδρου και μελών της Επιτροπής 

Προστασίας του Ανταγωνισμού σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Προστασίας 

του Ανταγωνισμού Νόμου. 

 

Η επιτροπή ενημερώθηκε από τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

αναφορικά με τα πρόσωπα που έχουν επιλεγεί για διορισμό στις θέσεις του προέδρου 

και των μελών της Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 9 του περί Προστασίας του Ανταγωνισμού Νόμου. 

 

2. Τα γενικά και ειδικά προβλήματα σε κάθε βιομηχανική και βιοτεχνική περιοχή 

στην Κύπρο και τρόποι αντιμετώπισής τους. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 

Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού) 

(28.9.2021) 

(Αρ. Φακ. 23.04.038.641-2021) 



2 
 

 

Η επιτροπή συζήτησε το πιο πάνω θέμα στην παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών 

και του Υπουργού Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας. Ειδικότερα, η συζήτηση 

επικεντρώθηκε (α) στην ανάγκη εξορθολογισμού της πολιτικής διαχείρισης των 

βιοτεχνικών/βιομηχανικών ζωνών/περιοχών στο πλαίσιο των τοπικών σχεδίων και 

στην ανάγκη θεσμοθέτησης ενιαίου νομικού πλαισίου λειτουργίας των εν λόγω 

ζωνών/περιοχών, (β) στην επίλυση των προβλημάτων που αφορούν τη Βιομηχανική 

Ζώνη Στροβόλου και (γ) στην επίλυση των προβλημάτων που αφορούν τις βιοτεχνίες 

που δραστηριοποιούνται στην Κοινότητα Τρούλλων. 

 

3. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Μιχάλη Γιακουμή, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας 

Αμμοχώστου) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.018-2022) 

 

4. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2022.  

(Πρόταση νόμου του κ. Μιχάλη Γιακουμή εκ μέρους της Δημοκρατικής Παράταξης-

Συνεργασία Δημοκρατικών Δυνάμεων) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.116-2022) 

 

5. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2017. 

(Πρόταση νόμου των κ. Χρίστου Χρίστου και Λίνου Παπαγιάννη, βουλευτών του 

Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, του κ. Ηλία Μυριάνθους, βουλευτή της ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό 

Κόμμα, του κ. Ζαχαρία Κουλία, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου και των 

κ. Χαράλαμπου Θεοπέμπτου και Σταύρου Παπαδούρη εκ μέρους του Κινήματος 

Οικολόγων - Συνεργασία Πολιτών) 

(Αρ. Φακ. 23.02.058.027-2017) 

 

6. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 5) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Πανίκου Λεωνίδου εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος) 
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(Αρ. Φακ. 23.02.063.108-2022) 

 

7. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 8) Νόμος του 2022. 

(Πρόταση νόμου του κ. Μάριου Μαυρίδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.121-2022) 

 

Η επιτροπή άρχισε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, τη συζήτηση των πιο πάνω προτάσεων νόμου. 

Σκοπός της πρώτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε 

οι εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες στο μητρώο 

του Εφόρου Εταιρειών και των οποίων ο κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τις τριάντα 

χιλιάδες ευρώ (€30.000) ετησίως, να εξαιρεθούν από την υποχρέωση παράδοσης 

ετήσιας έκθεσης για καταχώριση στον Έφορο Εταιρειών και την υποχρέωση καταβολής 

του ετήσιου τέλους ύψους τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350). 

Σκοπός της δεύτερης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε 

να εξαιρεθούν από την υποχρέωση παράδοσης ετήσιας έκθεσης για καταχώριση στον 

Έφορο Εταιρειών και από την υποχρέωση καταβολής ετήσιου τέλους ύψους 

τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350) οι εταιρείες οι οποίες δεν ασκούν οποιαδήποτε 

επιχειρηματική δραστηριότητα, δεν έχουν προβεί σε οποιαδήποτε συναλλαγή από την 

ημερομηνία σύστασής τους, δεν είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Φ.Π.Α. δυνάμει των 

διατάξεων του περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου, δεν είναι εγγεγραμμένες στο 

Φορολογικό Μητρώο δυνάμει των διατάξεων του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως 

Φόρων Νόμου και δεν διατηρούν οποιονδήποτε τραπεζικό λογαριασμό. 

Σκοπός της τρίτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να 

διαγραφεί η υποχρέωση καταβολής ετήσιου τέλους ύψους τριακοσίων πενήντα ευρώ 

(€350) από όλες τις εγγεγραμμένες εταιρείες. 

Σκοπός της τέταρτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε 

οι εταιρείες μικρού μεγέθους να καταβάλλουν ετήσιο τέλος ύψους εκατόν ευρώ (€100), 

ενώ οι εταιρείες μεσαίου και μεγάλου μεγέθους να καταβάλλουν ετήσιο τέλος ύψους 

τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350). 
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Σκοπός της πέμπτης πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε 

οι καινοτόμες μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) να εξαιρεθούν από την 

υποχρέωση καταβολής των τελών και δικαιωμάτων που καθορίζονται σε κανονισμούς 

του Υπουργικού Συμβουλίου, καθώς και από την υποχρέωση καταβολής του ετήσιου 

τέλους ύψους τριακοσίων πενήντα ευρώ (€350). 

Η επιτροπή αποφάσισε όπως τοποθετηθεί επί των προνοιών των πιο πάνω 

προτάσεων νόμου σε επόμενη συνεδρία της. 

 

8. Η πρόθεση της κυβέρνησης για σημαντική αύξηση της ελάχιστης δαπάνης από 

€50 σε €175 για τους τουρίστες από τρίτες χώρες που δικαιούνται επιστροφή 

του ΦΠΑ. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Κώστα Κώστα, Ανδρέα 

Πασιουρτίδη και Γιαννάκη Γαβριήλ) 

(25.4.2023) 

(Αρ. Φακ. 23.04.040.052-2023) 

 

Η επιτροπή συζήτησε, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων υπηρεσιών και 

εμπλεκόμενων φορέων, το πιο πάνω θέμα, το οποίο αφορά την απόφαση η οποία 

λήφθηκε ήδη από την κυβέρνηση για αύξηση της ελάχιστης δαπάνης από €50 σε €100 

για τους τουρίστες από τρίτες χώρες οι οποίοι δικαιούνται επιστροφή του ΦΠΑ, στο 

πλαίσιο της οποίας η επιτροπή κάλεσε την κυβέρνηση όπως, μεταξύ άλλων,  

ανακαλέσει την εν λόγω απόφαση. 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

Email: parliamentary-committees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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